

Nikšićki „Preporod“ kroz Centar za resocijalizaciju pomaže liječenim narko zavisnicima

Obrazovanje i posao najbolji put izlaska iz svijeta droge

NIKŠIĆ – Nevladina organizacija „Preporod“, prije 20 mjeseci, započela je projekat „Centar za resocijalizaciju“, namijenjen povratnicima sa tretmana liječenja narko zavisnosti ili iz zatvora.

Riječ je o prvom ovakvom projektu u Crnoj Gori čiji je cilj da se što više pomogne „freškim“ povratnicima kako bi se što bolje pripremili, obučili i osnažili za novonastalu situaciju.

Koordinator projekta Jovan Bulajić kaže da je krajnji rezultat da korisnici dobiju konkretnu pomoć u najosjetljivijem

periodu, odmah poslije izlaska i završene rehabilitacije u terapijskoj zajednici zatvorenog tipa ili nakon povratka sa tretmana zatvorenog izolacionog tipa.

- Kroz individualno i grupno savjetovalište prošlo je 54 liječenih zavisnika, a 12 je uključeno u aktivnosti neformalnog obrazovanja kroz obuku na računaru i radionice za engleski jezik. Uz to tri liječena zavisnika su zaposlena, a više njih je motivisano da započnu tretman hepatitisa C. Veoma je bitno da se u porodice zavisnika vratio mir, a društveno

okruženje, umjesto narkomana koji su krali, varali, dilovali drogu i podvodili, dobija vrijedne članove zajednice, čiji životi svjedoče da postoji jasan i moguć način izlaska iz svijeta zavisnosti - kaže Bulajić.

U „Preporodu“ upozoravaju da problem zavisnosti nije gotov po povratku iz komune ili terapijske zajednice o čemu govori i činjenica da se jedan broj ljudi vraća u zavisnost.

- Naći posao u Crnoj Gori je veoma teško, a ukoliko ga traži rehabilitovani zavisnik može postati nemoguća misija. Takvo stanje nerijetko dovodi do

gubitka teško povraćenog samopouzdanja i nosi veliki rizik da se osoba vrati u začarani krug ulica – liječenje – zatvor – ulica, ističe Bulajić, poručujući da je resocijalizacija predušlov potpune slobode i samostalnog života i rada rehabilitovanih zavisnika.

U „Preporodu“ naglašavaju da broj korisnika usluga resocijalizacije kontinuirano raste, te da je pionirski projekat kojim je rad Centra pokrenut zvanično okončan, ali da njihova vrata nikad neće biti zatvorena za sve kojima je pomoć potrebna. Svi koje problem narkomanije dotiče na bilo koji način, odnedavno se mogu javiti „Preporodu“ i na prvi besplatni SOS telefon u Crnoj Gori za pomoć zavisnicima od droga – 080 081 400.